



MINISTERUL AGRICULTURII
ȘI DEZVOLTĂRII RURALE

**INSPECTORATUL TERITORIAL PENTRU CALITATEA SEMINTELOR
ȘI MATERIALULUI SĂDITOR BUZĂU**

Tel./Fax. 0238 711258; 0238 720452

Str.Frasinet nr.3 Buzau cod 120045

e-mail: itcsms.bz@madr.ro

Nr. 591 din 21.06.2022

I N F O R M A R E

privind monitorizarea operatorilor economici

in vederea acordarii vizei anuale

Ca instituție abilitată pentru gestionarea managementului semințelor și materialului săditor, I.T.C.S.M.S. Buzău, funcționează în baza Legii 266/2002 republicată privind producerea, prelucrarea, controlul și certificarea calitatii, comercializarea semințelor și materialului săditor precum și testarea și înregistrarea soiurilor, conform HG nr. 716/1999, privind reorganizarea și funcționarea inspectoratelor pentru calitatea semințelor și materialului săditor.

Laboratorul pentru analiza calitatii semințelor funcționează în cadrul ITCSMS Buzau ca și compartiment și este reacreditat o dată la 4 ani, în conformitate cu Ordinul nr.141/2012 pentru aprobarea Procedurilor, condițiilor și regulilor privind autorizarea oficială a laboratoarelor pentru testarea semințelor oficial și sub supraveghere oficială.

Anual, ITCSMS Buzau monitorizează activitățile de producere în vederea comercializării, prelucrare și/sau comercializare seminte și material săditor, desfășurate de operatorii economici înregistrați și autorizați, în scopul verificării îndeplinirii continue a cerințelor prevăzute de Legea nr. 266/2002, republicată. Monitorizarea se face în baza Fișei de supraveghere și monitorizare a activității operatorului economic, de către inspectorii oficiali responsabili care verifică organizarea corespunzătoare a activității de producere, prelucrare și comercializare, pentru menținerea autenticității și purității varietale a semințelor.

In vederea acordării vizei de monitorizare anuală pentru activitatea de producere, prelucrare și/sau comercializare, inspectorii responsabili prin Decizie au obligația să verifice respectarea prevederilor legale în vigoare la operatorii economici înregistrați și anume:

- modificări privind statutul societății și datele de identificare;
- modificări privind schimbarea personalului responsabil cu desfășurarea activităților de producere, prelucrare și comercializare a semințelor și materialului săditor;
- verificarea valabilității atestărilor personalului responsabil;
- respectarea normelor tehnologice de depozitare, transport și comercializare specifice fiecărei specii;
- respectarea inviolabilității etichetelor și a ambalajelor originale în activitatea de comercializare semințe;
- verificarea provenienței – cantităților de semințe preluate, vândute, și stocul de semințe, înregistrate în Registrul de Intrări-Ieșiri cu evidența producțiilor și a tranzacțiilor, conform modelului stabilit prin ordin al ministrului agriculturii;
- respectarea comercializării semințelor certificate oficial, ambalate, lotizate, sigilate și livrate la beneficiari cu certificat de calitate și conformitate al furnizorului, cu menționarea termenului de valabilitate.

ITCSMS Buzău supraveghează și monitorizează activitatea operatorilor economici înregistrați în toate fazele de producere, prelucrare și comercializare semințe. Verificarea autenticității și purității varietale a loturilor sau partidelor de semințe în Precontrol și Postcontrol prin metode adecvate, teste de laborator sau parcele de control (microculturi). Postcontrolul se organizează pentru toate categoriile biologice de semințe destinate multiplicării și se efectuează în centrele de testare ale Institutului de Stat pentru Testarea și Înregistrarea Soiurilor (ISTIS). Precontrolul prin analize de laborator se poate efectua prin metode precum electroforeza, metoda acceptată de Uniunea Europeană. Dacă rezultatele obținute în Precontrol arată că identitatea și puritatea varietală nu au fost menținute, ITCSMS Buzău ia măsuri de respingere de la certificarea seminței din loturile pe care le reprezintă esanțioanele verificate și monitorizează destinația seminței.

Anul	Nr. agenti autorizati	Nr. autorizatii pe puncte de lucru	Vize acordate			
			Total	Prod.	Prel.	Com.
2020	290	548	126	36	26	64
2021	314	584	132	43	24	65
2022	324	595	156	51	31	74

Urmeaza ca pana la sfarsitul anului, toti agentii economici care desfasoara activitati de productie, prelucrare si/sau comercializare, in anul 2022, sa obtina vize la autorizatiile detinute, in termen de 11 luni de la monitorizarea precedentă, conform Ordinului 769/2009, completat si modificat de Ordinul 57/2011.

ITCSMS Buzau are ca misiune urmarirea, ca producerea, prelucrarea si comercializarea semintelor si materialului saditor, in raza de activitate, sa se faca conform normelor in vigoare, pentru a se asigura la insamantare seminte care sa corespunda standardelor de calitate si cerintelor clientilor. ITCSMS Buzau este o unitate de analiza si certificare si control in domeniul producerii semintelor pentru insamantare, prestatoare de servicii in domeniul analizelor de laborator.

INSPECTOR ȘEF,

Dr.ing.FERARU CONSTANTIN